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DANAS - Niš: Zavod za transfuziju postigao rekord sa 27.000 davanja 
krvi od početka godine 

BLIC – Alergija, mutant virus ili korona? Građani preplavili ambulante, 
svi se žale na slične simptome, a niko ne zna šta je: Ovo su opasnosti 
koje vrebaju 

RTV - Prenamena čeka i kovid bolnice u Batajnici i Kruševcu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Niš: Zavod za transfuziju postigao rekord sa 27.000 davanja krvi od početka godine 

Za sedam meseci ove godine na području devet okruga na jugoistoku Srbije, 27.000 ljudi je dalo 

krv, što je najviše otkako je 1945. godine osnovan Zavod za transfuziju krvi u Nišu, rekao je 

danas direktor te zdravstvene ustanove Zoran Stanojković. 

On je podsetio da na području devet okruga koje pokriva niški Zavod za transfuziju živi 1,5 

miliona ljudi, a postoji 16 opštih bolnica i Univerzitetski klinički centar u Nišu. 

 „Imamo stabilne rezerve krvi, imali smo ih tokom čitavog leta, ali i pored toga stalno apelujemo 

da se akcije dobrovoljnog davanja kontinuirano odvijaju kako bi stalno imali dovoljno krvi“, 

istakao je Stanojković. 

Krv može, podsetio je Stanojković, da se čuva i koristi samo 42 dana od uzimanja. 

 „Kako se završavaju godišnji odmori sve je veći broj pacijenata koji treba da se operišu. Bolje je 

da krv uvek bude kod nas u frižideru i da čeka pacijente, nego da pacijenti dolaze kod nas“, 

rekao je Stanojković. 

Prema njegovim rečima, poslednji apel za prikupljanje krvi niški Zavod za transfuziju imao je 

aprila prošle godine kada se dogodila nesreća u rudniku, a nakon toga je uvek imao dovoljno 

rezervi. 



 
 

Redovna akcija dobrovoljnog davanja krvi danas je organizovana u Skupštini grada Niša za 

zaposlene u Skupštini grada i gradskim upravama. 

Stanojković je rekao da se akciji u Skupštini redovno odaziva 30 do 50 zaposlenih. 

 

 

 

ALERGIJA, MUTANT VIRUS ILI KORONA? Građani preplavili ambulante, svi se žale na slične simptome, 

a niko ne zna šta je: Ovo su opasnosti koje vrebaju 

Sezona najopasnije korovske biljke – ambrozije, učestalost respiratornih i drugih infekcija, a istovremeno 

pojava novog podsoja korone virusa (Eris), kod mnogih ljudi izaziva i zabunu i uzbunu, jer pojedini 

simptomi liče jedni na druge, te je nejasno da li su alergični na polen, ili su zaraženi virusom. I kojim! 

Veliki broj ljudi se žali na slične simptome: bol u grlu, kijavica, kašalj, temperatura, groznica, malaksalost. 

Međutim, uzrok ovih zdravstvenih tegoba u letnjim danima može da bude veoma različit. Nekoliko 

sličnih simptoma najavljuje alergije na polen i novi soj kovida, ali stručnjaci tvrde da oni koji pate od 

alergija dobro prepoznaju o čemu se radi. 

- Već od polovine avgusta ambrozija ulazi u prekogranične vrednosti, pogotovo sa ovakvim 

temperaturama, a to znači nešto ranije nego prethodnih godina, mada su najveće njene vrednosti od 20. 

avgusta do 10. septembra – kaže za „Blic“ Mirjana Mitrović, rukovodilac Grupe za monitoring alergenog 

polena u Agenciji za zaštitu životne sredine. 

Simptomi alergija 



 
 

curenje nosa 

suzne oči i svrab 

često kijanje 

kašalj, otežano disanje 

glavobolja, nesanica 

Mirjana Mitrović napominje da su alergični već trebali da krenu sa terapijama, da ne čekaju lošu fazu i da 

izbegnu curenje nosa, suzne oči, tipični svrab u ušima i oko očiju, nelagode u nosu, kijanje i drugo. 

- U određenim momentima uvek imamo prepune ordinacije, dolaze ljudi čak i sa vrstom spazma u 

plućima što izaziva sumnju na infarkt. To su teži slučajevi kada polenovo zrno sa puno svog alergenog 

potencijala može izazvati komplikacije. Ako se tipični problemi zapuste, mogu dovesti do stvaranja 

respiratornih i psihičkih problema - upozorava sagovornica “Blica”. 

I tokom prethodnih letnjih meseci građani su se u velikom broju žalili na pet simptoma: bol u grlu, 

promuklost, gubitak glasa, blagu temperaturu, malaksalost. Kako su stručnjaci objasnili za „Blic“ ne radi 

se ni o jednom specifičnom virusu koji hara, ili kovidu, već je u pitanju miks infekcija. 

Naime, prisutne su respiratorne infekcije mešanog tipa, respiratorni virusi, enterovirusi, dok bakterije 

pneumokoka, streptokoka i stafilokoka i kod dece i kod odraslih mogu izazvati promuklost. 

Simptomi virusnih infekcija 

curenje nosa, temperatura do 40 stepeni, dijareja, povraćanje, vrtoglavica i nesvestica,dezorijentisanost 

- Bolest se javlja u svim kategorijama, od novorođenčadi, odraslih, trudnica, starijih... Kod dece obično 

prolazi za 3-4 dana, kod odraslih traje duže i može da se komplikuje gnojnom anginom. Dešava se da 

obole više članova porodice odjednom. U slučaju pojave ovakvih tegoba, obavezno se javiti lekaru ili 

pedijatru. Važna je rehidratacija, mirovanje, simptomatska terapija – poručuje dr Slavica Plavšić. 

Pojedini simptomi su vrlo slični, a uzročnici su različiti 

Pojedini simptomi su vrlo slični, a uzročnici su različiti 

Opasnost broj 3: Novi soj korone Eris 

Lekari smatraju da je kovid gotov u smislu masovnosti. Može dati blage simptome slične prehladi koja 

prođe brzo. Ali poslednjih dana iz susedne Grčke i drugih zemalja stižu potvrde o novom podsoju korona 

virusa – Eris. 

Pošto se veliki broj naših građana nalazi u Grčkoj ili se nedavno vratio iz te zemlje, postoje sumnje da bi 

pojedini simptomi mogli da se pokažu kao novi soj kovida. 

Simptomi podsoja korona virusa Eris 

curenje ili začepljen nos 

glavobolja 

umor, malaksalost 

kijavica 

kašalj 

blaga temperatura do 24h 

Epidemiolog prof. dr Branislav Tiodorović izjavio je za “Blic” da je nova varijanta omikrona očekivana jer 

je korona nastavila da mutira, te podseća da se ne očekuje da ikakva mutacija donese teške 

komplikacije. 



 
 

- Kovid sada daje lakše oblike. Naravno, teški i hronični bolesnici su uvek u riziku, ali generalno svi ostali 

nemaju razloga za paniku. Veći problem od svega toga je postkovid koji i te kako pravi problem i to je 

ono sa čime se suočavamo - kaže prof. Tiodorović. 

Kako prepoznati opasnost 

Epidemiolog dr Nebojša Bohucki iz Zavoda za javno zdravlje u Subotici kaže za „Blic“ da je u Subotici i 

Bačkoj Topoli, prema podacima iz dečjih dispanzera, klinička slika raznolika. 

- Javljaju se pacijenti zbog upale krajnika, zapaljenja ždrela i grla, ima i slučajeva zapaljenja spoljnog uha. 

Beleže se i dijareja i zarazni prolivi. Od svega po malo. Zanimljivo je da ima i varičela, a one se uglavnom 

javljaju u hladnijem periodu godine, počev od oktobra, zato je to sada neobično. Zaista je u pitanju pravi 

miks virusa, ali i bakterija, mada nijedan ne dominira. Zanimljivo je i da sumnje na kovid nema. Klinička 

slika, febrilnost, narušeno opšte stanje i drugo malo se beleži, i zato se i ne rade testovi - kaže dr Bohucki 

i napominje da su u Severnobačkom okrugu zabeležena i dva slučaja groznice zapadnog Nila. 

Sve virusne infekcije se rešavaju ambulantno, nema komplikovanih slučajeva i hospitalizacije, ali veliki 

broj ljudi ima respiratorne tegobe zbog alergije na polen. 

- Kod alergija na polen nema povišene temperature, ali iz nosa ima curenja bistrog sadržaja, oseća se 

svrab nepca, kijanje i drugi simptomi koje alergične i odrasle osobe mogu da prepoznaju. Bitno je da 

opšte stanje nije narušeno i to prolazi uz simptomatsku terapiju protiv alergije. Toga ima zaista dosta – 

kaže dr Bohucki. 

Epidemije rotavirusa u vrtićima 

U nekoliko vrtića u Beogradu zabeležena je tokom avgusta i epidemija rotavirusa. Prijavljene su 

epidemije gastroenteritisa izazvanе stomačnim virusima u kojima je ukupno obolelo 36 osoba. 

Uobičajeni simptomi stomačnog virusa su mučnina, povraćanje, dijareja, bolovi u stomaku i povišena 

telesna temperatura. 

Uzročnik u tri epidemije je bio rotavirus. 

- Najčešći virusi koji izazivaju stomačni virus su rotavirus, norovirus, adenovirus - rekla je dr Slavica 

Maris, načelnica Jedinice za zarazne bolesti Gradskog zavoda za javno zdravlje. 

U najvećem riziku su mališani, starije i iscrpljene osobe, osobe sa slabim imunitetom i oni koji provode 

dosta vremena u velikim kolektivima, kao i osobe koje žive u nehigijenskim uslovima ili ne vode računa o 

higijeni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Prenamena čeka i kovid bolnice u Batajnici i Kruševcu  

NOVI SAD - Kovid bolnica na Mišeluku među poslednjima je izašla iz kovid sistema, a prva je obavila 

prenamenu svojih kapaciteta. Isti posao čeka i bolnice u Batajnici i Kruševcu. Odluka o njihovoj 

prenameni nije doneta, ali postoji predlog, prema kojem ih čeka ista sudbina kao bolnicu u Novom Sadu. 

audio icon 

Kovid bolnica u Batajnici je najveća i ima oko 1.000 postelja. Najlošije rešenje bilo bi da vredna oprema 

koja se u njoj nalazi stoji i propada. Zato je predlog ministarke zdravlja da se kapaciteti iskoriste, ali je 

pre toga potrebno rešiti imovinskopravne odnose, pošto je bolnica izgrađena na zemljištu Ministarstva 

odbrane, kaže za RTS državni sekretar u Ministarstvu zdravlja doktor Mirsad Đerlek. 

Đerlek kaže da se idejni projekat za prenamenu radi i da će pojedine prostorije morati da se 

rekonstruišu, ali da se u naredna dva do tri meseca može ostvariti planirano. Napominje i da je kovid 

bolnica u Kruševcu, koja je poslednje pacijente ispratila u martu, pripala tamošnjem Zdravstvenom 

centru. 

Jedina koja je već obavila prenamenu je kovid bolnica na Mišeluku koja je u jeku pandemije imala 600 

postelja. Njenom prenamenom, najpre je u jednom delu otvoreno Odeljenje za dijalizu sa gotovo 50 

dijalizatora, a prošle sedmice i Odsek za mentalno zdravlje u zajednici, kao i Odeljenje za palijativnu negu 

u kojem je obezbeđeno još 50 kreveta. Tu se zbrinjavaju pacijenti koji boluju od teških, neizlečivih 



 
 

bolesti, a smeštaj se odvija preko internističkih službi Kliničkog centra Vojvodine, kaže direktorka te 

ustanove Edita Stokić. 

Tri kovid bolnice imale su važnu ulogu u borbi sa pandemijom virusa korona. Njihovi kapaciteti su oko 

2.000 bolničkih postelja. Ministarka zdravlja smatra da deo u njima treba konzervirati i ostaviti za slučaj 

da se pojavi neka nova pandemija. 

 

 

 


